主基督的榜樣

馮國光弟兄
讀經︰羅馬書第八章28~30節




希伯來書第八章第5節
我們注意天上事的形狀，正如摩西將要造帳幕的時候，蒙　神警戒他說『你要謹慎作各樣的物件，都要照著在山上指示你的樣式。』這裏有天上事的形狀，有在山上指示摩西所要作的樣式，希伯來書第九章23節『照著天上樣式作的物件，必須用這些祭物去潔淨．但那天上的本物，自然當用更美的祭物去潔淨。』我們注章天上的樣式和第八章天上事的形狀是同一個字。今天早上我們所注意的就是形狀和樣式，我們再看約翰福音第十三章，這是今天所要看的，我挑幾節來讀，這章實在很豐富，沒有辦法在短短時間講完，我們先看15節『我給你們作了榜樣，叫你們照著我向你們所作的去作。』和17節『你們既知道這事，若是去行就有福了。』。這裏有『榜樣』二字，這個榜樣和希伯來書第八章5節的『形狀』是同一字，但中文翻譯讓我們更清楚了解，所以就用榜樣這二字，其實就是天上的形狀，也是天上的樣式，這就是主耶穌為門徒洗腳，是耶穌基督為我們立了榜樣，是　神所給我們事奉祂的榜樣，也是天上的榜樣，真正是天上的真體。希伯來書第八章5節和第九章23節是在舊約時講到天上的形狀，但我們的主耶穌給門徒這個榜樣才是真實的榜樣。現在我們再看約翰福章十三章34~35節『我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛．我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。』，約翰福音有二件事情很清楚讓我們記得，第一是主耶穌給我們一個榜樣，他說你們若是去行就有福了，第二他給我們一個新的命令，他說我賜給你們一個新的命令乃是叫你們彼此相愛，我怎樣愛你們，你們也要怎樣彼此相愛，你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了，一個榜樣和一個新命令。

今天本來是分享，因為同工們的付託要我先有一信息，因為明天晚上7:30開始我們有同工事奉追求聚會，禮拜二早上8:30至傍晚有整天的聚會，我們乃是要一齊讀『上山之鑰』，同工要我作一開頭，這一開頭並不和那本書有直接關係，有人問我說你是不是要講那本書，我說我不講但明天晚上和禮拜二有很多弟兄會講這本書。但當我翻開這本書第一章時讀的經文是出埃及記二十四章和希伯來書第八章第5節，這是剛剛我們讀的，那裏特別講到形狀和山上的樣式。讓我們能認識什麼是天上的形狀，什麼是山上　神所指示的樣式，好讓我們每一個人都能知道，所以我就用天上事的形狀，但我們不是在舊約的時代，今天我們每一個人都願意跟隨耶穌，也都願意事奉耶穌，我們既然信了他，就要跟隨他，馬可福音第十六章16節『信而受洗的必然得救』。我們常常信就是信一半，這裏告訴我們信了以後我們還要活出耶穌的生命，我們怎樣可以活出主耶穌的生命，我們好像空空洞洞的，主耶穌和我們講的話都不是空洞的，他對門徒的教訓，每一句話都是可實行出來的，所以他在被釘十字架以前就對門徒立了一個榜樣，也是給門徒一條新命令，這榜樣就是為門徒洗腳，我們再看約翰福音第十三章。

這榜樣是愛的榜樣，是約翰福音十三章1~3節所告訴我們；這榜樣乃是謙卑的榜樣，是第4~5節告訴我們；這榜樣乃是教贖的榜樣，這是第6~11節告訴我們的；以後主耶穌告訴門徒說你去行就是有福了，所以這榜樣乃是蒙福的榜樣，這是12~17節告訴我們的:最後34~35節就給門徒一新命令，這個命令乃是叫他們彼此相愛。羅馬書第八章28~30節說效法兒子的榜樣，我們怎樣效法　神兒子的榜樣？他乃是有一樣式，有一像讓我們看到，那就是主耶穌在約翰福音十三章為門徒洗腳，給我們一個天上的樣式。我們年初時有一主題，即哥羅西書第二章6~7節，保羅對哥羅西教會的聖徒說『你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行．在他裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。』這二節聖經也是告訴我們需遵行主耶穌告訴我們的榜樣，在他裏面生根建造，我記得在年初時我說到怎樣生根？乃是生根在溪水旁，乃是生根在耶穌基督的生命裏。我們如何建造？乃是建造在耶穌基督的磐石上，若是我們能堅固在他所吩咐的事上，保羅在這裏說感謝的心就增長了。我想一個感謝的人乃是一喜樂的人，一個人懂得感謝，這個人是有福氣的，這就是主耶穌告訴他門徒說你們若是去行就有福了。耶穌許多的教訓，在臨死以前就集中在這榜樣上，他救贖的事情就立在餅和杯上面，我們的事奉就立在他為門徒洗腳的榜樣上。所以讓我們回頭看到這個榜樣乃是愛的榜樣，雖然門徒在那裏爭論到底誰為大，在人性的上面人總是歡喜作大，我們不願意作僕人，願意作領袖，於是他們就爭論將來誰要作大的，雖然他們在那裏爭論，但是主耶穌仍然愛他們，使徒約翰特別講到『他既然愛世間屬自己的人就愛他們到底。』此時他知道離世歸父的時候到了，在十二章27節說到他心中甚是憂愁，雖然他心中充滿憂傷，但他仍然愛他的門徒，他知道有一門徒要賣他，但他仍然愛他們到底，他也知父已將萬有交託給他，他是主，這許多乃是跟隨他的人，雖然他將離開世界到父　神的寶座上，但他仍然愛他們，他面臨前面十字架的痛苦，但他仍然愛他們，所以使徒約翰就特別講到『他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。』弟兄姊妹，在人間我們的愛是有限的，人間常常幫助人就幫助一段時間，要救人剛剛救出來就好了，你要是救到底你就麻煩了，你若是愛人愛到底也麻煩了，但是我們的主耶穌既然愛屬他的人就愛他們到底。希伯來書第七章告訴我們既然他愛我們就愛我們到底，所以他所要立的榜樣乃是愛的榜樣。

第二在約翰福音十三章4~5節『就離席站起來脫了衣服，拿一條手巾束腰。隨後把水倒在盆裡，就洗門徒的腳，並用自己所束的手巾擦乾。』，12節『耶穌洗完了他們的腳，就穿上衣服，又坐下，對他們說，我向你們所作的，你們明白麼。』，這個榜樣乃是一個謙卑的榜樣，從來沒有主人替僕人洗腳，沒有老師替學生洗腳，只有學生要為老師洗腳，但是這位老師為門徒洗腳。我們最近常從電視上看到阿富汗她有很多沙漠，那個地方的人當時是穿無底鞋，他的腳下面的皮是磨得很厚，但到了朋友的家中不能如此髒髒走進去，主人就預備水在門口，有錢的家裏就有僕人會替客人洗腳，客人就可以進去。所以耶穌就用這個榜樣，因為他的門徒都在那裏爭論到底誰做大？將來誰要為誰洗腳？但是我們的主耶穌就離席站起來，這就是腓立比書第二章第六節所說『他本有　神的形像，不以自己與　神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的形像。』他就離席站起來，拿了一條手巾束腰，就像那奴僕的形像，隨後他就把水倒在盆裏，我們的主耶穌既有人的樣式就自己卑微，存心信服而死在十字架上。他洗完以後就穿上衣服，又坐下，所以　神就把他升高，成了萬名之上的名，很多人就稱呼他為主。所以耶穌這榜樣就是使徒保羅在腓立比第二章所講的耶穌從天上降到地上，為我們釘在十字架上，成了我們的救贖，以後他從死裏復活，升到高天，如今坐在父　神的右邊。這是初期教會所唱的詩歌，他們常常的唱，好讓我們認識這位主耶穌倒底是誰，和他所承就的救贖。他不單是成了救贖，也成了我們每天生活的指引，也是成了我們的標準，成了我們的榜樣。我們傳福音常遇見這樣的難處，我們太強調接受主就得救了，我不是說你不要接受主，我們常常講了一半就夠了，我們一起禱告說我願意接受主耶穌，承認主耶穌作我們救主，我們就覺得這是一個門票，將來可以進入天堂的大門，天使問我們你怎樣可以進來？你回答說我當時決志了。我想這是一半的福音，主耶穌不單是叫我們得生命，不單是叫我們信他得了生命，信他得稱義，他乃是要叫我們活出那生命，乃是要叫我們真正稱義，成聖的生活。我想這是今天教會軟弱的地方，若每個基督徒真能把耶穌的生命，耶穌的話行出來時，我想今天這裏沒有空位。我們不是傳福音不夠，是我們的見證不夠。主耶穌特別對願意事奉他的門徒，他說我給你們一個榜樣，你們若是去行就有喜樂了。我們常覺得我們信了耶穌還是這般愁苦，為什麼？因為我們沒有抓住主的應許，　神所給我們乃是一喜樂的人生，乃是一個豐富的人生，所以主耶穌應許我們說我來了是要羊得生命，並且得的更豐盛，但是今天有多少基督徒乃是一個貧窮的基督徒，乃是一個憂愁的基督徒，　神不願意我們憂愁，　神願意我們豐富。我們真是感謝主，我們的弟兄有這樣的心意，當我們禮拜五查經時，弟兄讀到主耶穌生在馬棚，臥在馬槽裏用布包起，弟兄就想到我們實在太豐富，小嬰孩還未生下就為他預備床，Baby(Shower(什麼都有。我們弟兄就立下一志向說我不要為我將生的嬰孩預備床，預備衣服，有一塊布就夠了。我趕快念哥林多後書第九章說我們的主耶穌為我們的緣故成了貧窮，但他乃是要叫我們因他的貧窮得著豐富。我再說我們信耶穌不是要叫我們成了貧窮的人，不是成了一愁苦的人，他乃是樂意叫我們喜樂，叫我們豐富，所以我們要常常說哈利路亞，我們要一起來說哈利路亞，要站起來說哈利路亞，舉起手說哈利路亞，並且要唱哈利路亞。　神要我們喜樂，要我們讚美祂，要我們跟隨主耶穌，要遵他的話而行，這樣我們感謝的心就增長了，從年初到年終，我們有多少事情要感謝　神，但願下個主日我們可大大地感謝　神，每天要更多地感謝　神，每年要更多地感謝　神。弟兄姊妹，我雖然現在年老髮白。但　神的恩典是豐富的不要為吃什麼而憂愁，為著穿什麼而憂愁，我們乃是要常常地讚美他，他知道你我的需要，但是他有一個要求，他要我們好好地跟隨他，活出他的榜樣，模成他兒子的模樣，好讓我們得著福氣，得著喜樂。

第三這個榜樣乃是救贖的榜樣，這個榜樣，不單是愛的榜樣，不單是謙卑的榜樣，在這裏主耶穌所說的話乃是救贖的榜樣。約翰福音第十三章6~7節。這是主耶穌和彼得第一次的對話。彼得有點不好意思，可能彼得是最後的一個被洗，彼得應當是第一個。但等挨到他時，彼得說主啊，你不可洗我的腳，我應當洗你的腳，現在你卻要洗我的腳。在每一家庭都有這樣事情，煮飯還可以，因煮完有人吃就很高興，但吃完後，碗盤擺在桌上，誰來洗碗？只有一個兒子或女兒就簡單，若是有二個或三個，倒底該誰去洗？大家都推來推去時，誰來洗碗？媽媽來洗碗，我們常是這樣。彼得覺得你不能洗我的腳，但是這位屬靈的母親，偉大　神的兒子，他說我必須要洗你的腳，你現在不明白，將來要明白。我們多少時候，　神為我們做的，我們仍然不明白，但願聖靈能開我們的心竅，使我們能明白主的愛是何等長闊高深，因著愛他樂意服事你我，因著愛他樂意為你我捨命。第8節『彼得說，你永不可洗我的腳。耶穌說，我若不洗你，你就與我無分了。』。在這裏主耶穌不過是洗腳，但這洗腳是非常重要，我們需要洗澡，可能有人冬天三天洗一次澡，在阿富汗可能一個月洗一次澡。我年輕時聽人從西藏回來就說他們一生洗三次澡，生下來洗一次，結婚時洗一次，離開世界時又洗一次。但他天天要洗臉，天天要洗手，所以洗手，洗腳也很重要，因此主耶穌對彼得說我若不洗你，你就與我無份。但彼得又有話說『西門彼得說，主阿，不但我的腳，連手和頭也要洗。耶穌說，凡洗過澡的人，只要把腳一洗，全身就乾淨了．你們是乾淨的，然而不都是乾淨的。』主耶穌這句話乃對個人說的，但是也是對全體說的，我們個人需要常常洗腳，教會整體也是需要洗腳，但主耶穌說凡洗過澡的人只要把腳一洗就夠了。希臘文二個『洗』字不一樣，洗澡的『洗』乃是洗全身，洗腳的『洗』是只洗一部份，希臘文的文法是非常仔細，我們屬靈上的字眼也需要很仔細。我們常說這人得救了，得救將來就上天堂，但等到臨危時是很緊張。我們需要非常清楚，主耶穌給我們的救恩是有根有據的，他講得每一句話，每一個字都是有意的義的，我們需要得著主耶穌寶血的潔淨，他一次的獻上，永遠地有效。我們一次的洗澡，我們全身就乾淨，一次來到主耶穌的面前承認我們的罪，願意有悔改地心，耶穌基督地寶血赦免我們的罪，以後我們願意與他同死，同埋葬，與他同復活。這個洗只一次，所以受洗是非常重要，受洗也是非常有意義的，一生受一次的洗，而不是說我明天犯罪又下地獄了，我再來認罪，再洗一次。我們在這世上，我們衣服再乾淨，皮鞋再亮，我走過這世上的路程時，還是有很多灰塵，沾在我的鞋上，我需要洗腳。我雖然有我的軟弱，我的缺欠，但有一件事，我仍然可以來到主的面前，我若是承認我的罪，　神是信實的是公義的，他必要赦免我的罪，除去我的不義，但我必需有憂傷痛悔的心，我必需有一願意改過的心，我仍然要受我犯罪的結果，但感謝　神，他的恩典夠我用。所以耶穌對彼得說你不需要洗澡，只要把腳洗一洗全身就乾淨，彼得不明白主耶穌告訴的這個救贖的恩典，我們的主耶穌恩典不是在一次，他的恩典乃是不斷地給我們，我們來到他的面前仍然靠他的寶血，他給我們的榜樣，為門徒洗腳，這個榜樣乃是愛的榜樣，乃是謙卑的榜樣，也是救贖的榜樣。他不單是曾經救了我們，如今仍然要救我們；不單曾經赦免我們一切的罪過，如今我們有小小的罪，他也要潔淨我們，好讓我們能成為聖潔。彼得說『那召你們的既是聖潔，你們在一切所行的事上也要聖潔．』彼得印象是最深刻，所以當他寫彼得前書特別說到謙卑，若是我們謙卑，　神就把我們升高，願我們雖有豐富，喜樂的人生，仍然願意伏在　神的面前，願意謙卑在眾聖徒面前，我們能彼此地服事，彼此地洗腳。每一個人都有長處，每一個人都有短處，我記得一位很有經歷地傳道人常說我們都是荊棘，我們常常擠來擠去，刺來刺去，但主耶穌這裏告訴我們要彼此服事，以後就給我們一條新命令，這命令乃是要我們彼此相愛。只有　神的愛是無條件的，祂愛我們就愛我們到底。但耶穌並無說你愛人是無條件的，他說要彼此相愛，我愛你，你愛我，一個人是沒有絕對的，沒有辦法愛到底，我們需要彼此相愛。但這個愛的根源，愛的標準乃是主耶穌，他說我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。但願在今年年終時，我們真的可抓住主耶穌的應許，好讓明年開始時，我們彼此服事，彼此相愛。在這裏主耶穌有一應許，若是去行你們就有福了，你們就有蒙福的人生，喜樂的人生。我們低頭禱告。

『恩主，我們感謝你，你不但把看不見的　神表現出來，主啊，你也是把你的話告訴我們，主啊，你不單把你的話告訴我們，你自己也親身成了我們的榜樣，我們謝謝主，你成了我們的救贖，也成了我們的榜樣，不單我們可接受你，做我們救主，我們也可跟隨你，作你的學生，但願聖靈把你的話再一次顯明在每一個人心中，叫我們真正成了你的見證，奉靠耶穌基督的名求的。』

(12/30/2001)
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