基督裏的信心((一)

馮國光弟兄
讀經︰哥羅西書第二章6~10節

『你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行．在他裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。你們要謹慎，恐怕有人用他的理學，和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳，和世上的小學，就把你們擄去．因為　神本性一切的豐盛，都有形有體的居住在基督裡面．你們在他裡面也得了豐盛。他是各樣執政掌權者的元首．』
感謝　神在前一個月主日的下午我們有個同工聚會，有四十位弟兄姊妹有這樣的心願說今年我願意在教會事奉主，我們在一起禱告，一起尋求主的帶領。在今年度教會事奉的方向和目標，我們都認為　神在以往的日子恩待我們，祝福我們，以後的日子我們要更求聖靈的引導，我們一同覺得福音是非常重要，我們不單是要把主的福音傳出去，也是要建立主耶穌的教會，過著身體的生活，所以我們就選了哥羅西書第二章第6~7節作為我們今年事奉的目標。所以今天我特地要把這二節的聖經放在弟兄姊妹面前，我就想讓弟兄姊妹更容易記住，了解這二節聖經的意思，我就定一個題目『在基督裏的信心』或許中文可說『在基督裏我們的信仰』。在這一段裏我特別注意到什麼是在基督裏的信心？所以我就用這二節聖經裏面的內容，第一信心乃是接受和遵行，第二信心乃是生根和建造，第三信心乃是堅固和增長。

我們常常願意領人歸主，常常說你要相信主耶穌，但是有很多人的反應就是說我沒有辦法相信這位耶穌，因為我以前是受無神論的教育，所以沒有辦法在我的思想裏面來相信這位耶穌是基督，是　神的兒子。所以我們常常用約翰福音第一章12節勸勉這許多福音對象，約翰福音第一章12節告訴我們說什麼叫信耶穌？即『凡接待他的就是信他名的人，他就賜給他權柄做　神的兒女。』我再清楚的說，凡是那一個人願意接待主耶穌，這一個人就是相信主耶穌的人，　神就給我們權柄，叫我們有主耶穌的生命，我們就成了　神的兒子。信心很簡單就是我願意開我的心門來接受主耶穌作我個人的救主，信心也可以說我願意開我的心門讓耶穌住在我的心中。所以哥羅西書第二章第6節開頭就說『你們既然接受了主耶穌』，當我們接受主耶穌時，這就是我們在基督裏的信心，但是下半句說『就當遵他而行。』所以信心不單是接受，我們接受主耶穌在我們心裏時，有了主耶穌的生命，我們就應當遵照主的話去行。我們常常就想到我信了耶穌，我要作什麼？『作什麼』在英文裏這是一個『doing』，但保羅在這裏用的字不是我要作什麼，而是我要如何去遵行，所以第一個信心乃是接受和遵行。有一本書『門與路』，第一篇就是倪柝聲弟兄在信心裏講門與路，這個接受好像是進了門，我們進了門以後要向前走，這是第一個我們在基督裏信心的內容。世界上沒有一個門能叫我們得救，世界上也沒有一條路能讓我們走在得救的路上，我們感謝主，我們的主耶穌在約翰福音第十章第9節就說到『我就是門』，這一個門只要我們進入就可以，他說『凡從我進來的，必然得救，並且出入得草喫。』我們不單是進了主耶穌的門，我們還要跟隨我們的主耶穌進進出出，這是我們信心的遵行。我們常常要受洗的弟兄姊妹看一節聖經，馬可福音十六章16節『信而受洗的必然得救』,有很多弟兄姊妹說我已經相信主耶穌，我已經得救了，為什麼我還要受洗？這個受洗不單是個見證說『我相信了耶穌』，也告訴我們說『我願意跟隨主耶穌作他的門徒』，我且要遵行他的話，我們願意與我們的主同行，他到那裏，我們也到那裏。這是保羅在哥羅西書第二章第6節所告訴我們的，他說『你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行。』第一個在基督裏的信心乃是接受和遵行，接受主耶穌住在我們的心中，讓我們裏面的生命與主同行。

第二個在第7節，保羅說『在他裏面生根建造』。我想那個下午我忽然悟出這二節聖經，但我並沒有再去仔細地思考，以後同工們要求說必須在今年開始和弟兄姊妹分享這二節聖經，所以我就想到『生根建造』這四個字。我想第一個我們很快回顧耶穌作了撒種的比喻說有的種子是撒在土淺的地方，他說發苗很快，但經過太陽一曬就枯乾了，很多的時候我們信耶穌，把福音的種子撒在我們的心田上面，但有一個大石頭在我們心的裏面，好像我們剛受洗時非常熱心，非常愛主，但經過了一點點的艱難或試煉時，我們就把主耶穌的福音枯乾掉。所以一般在主裏有經歷的弟兄姊妹就常說『往下扎根，向上結果』。這是以賽亞書三十七章31節所說的話，以賽亞就預言到有一部份以色列人還能存留下來，這許多的人乃是要向下扎根，向上結果。所以保羅很簡單用這四個字，在英文只有二個字，第一個就是『生根』。聖經常常用那個樹來代表聖徒，我們每一個人都是一棵樹，但是我們怎樣能生根？我們常說我們要把樹栽在溪水旁，我們非常熟悉詩篇第一篇第2~3節，這裏告訴我們何種人是有福的？乃是『畫夜思想耶和華的律法，這人便為有福』，但是這樣的人好像『一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。』在這裏我們看見三件事情，一個就是栽在溪水旁，一棵樹不能夠放在溪水旁，或且我們覺得溪水非常好，我們就把樹放在溪水旁，那是不夠的，雖然旁邊有水，經過太陽一曬也就枯乾了。我們常常來教會，作禮拜，信耶穌，好像我們是放在溪水旁一樣，但聖經告訴我們說我們乃是要栽在溪水旁。不知你們有無種樹的經驗？應當要去種種樹，可以了解詩篇第一篇第3節。我們要種樹時，必須要挖好那個土，挖的這個洞必須比根部還深，以後要把好土放進去，放了肥料，以後把樹根放在挖的坑裏面，這個叫做扎根。你可以去買一棵樹種在你後院裏，試試看你的樹是不是能生根？

第二說按時結果子。這個樹不單是扎根在土裏，更是要長大，開花和結果，這個結果乃是按時結果子。第三是葉子也不枯乾，我們有時一下非常熱心，什麼事都做，我們願意去傳福音，願意去結果，但是做了6個月以後就累了，好像那個葉子就枯乾了。若是你我是栽在基督生命河流裏面，我們不單是生根，不單是結果，我們的葉子也不枯乾。感謝讚美主，在聖經裏給我們很多這樣的啟示，讓我們成為一棵有生命的樹，栽在生命河的旁邊，讓我們生根結果，葉子能不枯乾，更成為醫治人疾病的。

我們多看幾處聖經，耶利米書十七章7節『倚靠耶和華，以耶和華為可靠的，那人有福了。』這裏耶利米很清楚告訴我們『什麼叫做在基督裏的信心？』信心不單是接受，不單是遵行，有一首詩歌是信靠順服，這裏耶利米說『倚靠耶和華，以耶和華為可靠的，那人有福了。』信心乃是把我們一切的事交託給　神，不單是交託，並且凡事順服，這是我們屬靈生命長進的祕訣，這是我們可領受　神天上一切福份的祕訣，在這裏說『那人有福了』。但是這樣的人是什麼樣的人？第8節告訴我們『他必像樹栽於水旁，在河邊扎根，炎熱來到，並不懼怕，葉子仍必青翠，在乾旱之年毫無掛慮，而且結果不止。』在這裏也講三件事情，第一件是扎根，第二件事是葉子不枯乾，第三件乃是結果不止。耶利米看到這樣的人並不懼怕，這樣的人毫無掛慮。弟兄姊妹我們知道我們每一個人都有信心，但常常我們的信心會失去，我們就問　神給我們信心為何會丟掉？在我多年事奉經驗裏面，我也常常勉勵許多弟兄姊妹如何保守我們的信心。我們常常憂慮是叫我們失掉信心，馬太福音主耶穌告訴他的門徒說『小信的人啊，為什麼憂慮？』你不要憂慮吃什麼，喝什麼，穿什麼，這都是外邦人所求的，你看天空的飛鳥，也不種也不收，也不積蓄在倉裏，我們的天父尚且養活他,你我不比飛鳥貴重得多麼，你看野地裏的草，今天還在，明天就丟在爐裏，我們的天父尚且還給他這樣的妝飾，何況你們呢。你若是念微生物的人，你常常是在顯微鏡的下面，你可以把一朵花瓣放在顯微鏡下面，你可以把一根綠草放在顯微鏡下面，你就看　神給他們是何等的妝飾，何況我們是他的兒女。若是我們把我們的樹栽在溪水旁，我們在乾旱之年也毫無掛慮。

第二失掉我們的信心常常是害怕。去年年底我曾講到主耶穌呼召他的門徒說『渡到那邊去吧』，當那一個晚上，忽然海起了風浪，船幾乎被浪淹蓋，所以耶穌的門徒就害怕呼叫主耶穌說我們喪命了，你不顧嗎？耶穌起來斥責風和海，風和海就平靜了，他責備他的門徒說小信的人為何懼怕？另外的聖經說『為何膽怯呢？』害怕叫我們失去我們的信心。感謝主，在古時藉著耶利米的預言，他說『倚靠耶和華，以耶和華為可靠的，那人有福了。他必像樹栽於水旁，在河邊扎根，炎熱來到，並不懼怕，葉子仍必青翠，在乾旱之年毫無掛慮，而且結果不止。』感謝讚美主，我幾乎有50年事奉主，我所走的路是很窄的，很不平的，我有一個心願就是我單單倚靠　神的恩典，我可以向弟兄姊妹誇口說『　神的恩典是夠我用的』，我實在覺得　神給我的是豐富而豐盛，倚靠耶和華的人是何等有福的，讓我們把我們的根基建在信心的上面，讓我們把我們自己栽在生命河邊，讓我們扎根，讓我們結果，讓我們仍然發青。

我們舉幾個例子，最熟悉的就是伊甸園的故事，創世紀第三章告訴我們　神為亞當在伊甸預備了一個園子，我們常常怪亞當說他若不吃分別善惡樹的果子，我們仍活在快樂的園子裏，這個伊甸就是『快樂』的意思，所以我們常說伊甸園就是樂園，人犯罪以後就失去伊甸園，亞當夏娃就被趕出伊甸園。但是感謝主，今天　神給我們另一個樂園，這一個伊甸園所以能成為快樂的園子，我們知道伊甸園有四道的河，這個河流就叫這地方成為豐富，成為喜樂。弟兄姊妹，我們每一個人也需要栽在河水的旁邊，我們不單是結果，並且得著了豐盛，也得著了喜樂。

我們再看以西結四十七章，在以西結四十七章裏可看到河流愈流愈廣，這在以色列人裏有很大的啟發，以西結的預言是關乎以色列人的復興，這段聖經也可以說是在以色列和巴勒斯坦的情形，但這段聖經更是講到我們生命的豐富，生命的喜樂。在那裏就告訴我們那水是從聖殿裏出來的，這個水就愈流愈廣，本來那附近都是乾旱無水的地方，沒有什麼生物，更談不到有很多魚，但以西結預言將來會有很多人在那裏捕魚。現在以色列人有這樣的啟發，他們就想把外面的水引到死海去，死海雖然有很多的礦物，但是沒有生產，將來有一天那裏要變成捕魚撒網之地，那附近也會有很多果樹，因為有一河流從　神的殿出來，這是在地理上的解釋，以西結最重要是要說到我們生命的豐富。以西結和使徒約翰啟示錄有很多相對，到了最後新天新地新耶路撒冷使徒約翰所看的異象，這是我們所等候的，也是你我的盼望，也是你我將來要住在新耶路撒冷，住在河邊，這也是你我好像一棵樹，栽在溪水旁，按時結果子，葉子也不枯乾。啟示錄二十二章1~3節『天使又指示我在城內街道當中一道生命水的河，明亮如水晶，從　神和羔羊的寶座流出來。在河這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，〔樣或作回〕每月都結果子．樹上的葉子乃為醫治萬民。以後再沒有咒詛．在城裡有　神和羔羊的寶座．他的僕人都要事奉他．』同樣地葉子也不枯乾。

怎樣能生根？這一個生根第一乃是要把我們栽在溪水旁，這是舊約聖經裏給我們的啟示，我們乃是要像一棵樹栽在溪水旁，但是第二在舊約啟示告訴我們，我們要栽在那個地方？乃栽在　神的殿中。我們不單是栽在溪水旁，乃是主耶穌基督生命河旁邊，我們也要栽在　神的殿中，栽在　神的教會裏面，栽在　神的身體裏面。詩篇128篇第3節就說『你妻子在你的內室，好像多結果子的葡萄樹．你兒女圍繞你的桌子，好像橄欖栽子。』這是說到　神的祝福。很多人就說馮弟兄你好像是這樣的，他說你妻子在你的內室好像多結果子的葡萄樹，你的兒女圍繞你的桌子好像橄欖栽子。感謝　神，真是有　神的祝福，若是真正的依靠　神，把我們放在　神裏面，　神為我們教養兒女，　神也要祝福我們的兒女，但在這裏不單是說到我們個人的祝福，這裏最重要乃是說到在　神的教會裏面，這一個妻子常常是代表教會，在　神的的教會裏面有很多是多結果子，　神的許多兒女要圍繞在　神桌子旁邊，好像橄欖栽子，栽子即幼苗，你們這許多都是橄欖栽子，不要看輕你們自己，也不要看輕每一個主日要在這裏坐下安安靜靜聽一個鐘頭的道，這是　神給你們的福分，因為你們生來就是橄欖的栽子。但是要栽在那個地方？不是栽在野地上，乃是要栽在　神的殿中。你說馮弟兄你亂講，我們看詩篇52篇第8節，這是大衛所作的詩歌，大衛在年輕時是橄欖栽子，他栽在那裏？他栽在　神的殿中，他在年輕時一直栽在　神的殿中，第8節說『至於我，就像　神殿中的青橄欖樹．我永永遠遠倚靠　神的慈愛。』弟兄姊妹們，把這一句話深記在心中，讓我們每一個都說至於我，就像　神殿中的青橄欖樹，永永遠遠倚靠　神的慈愛，因他的慈愛比生命更好，有什麼東西比　神的慈愛更寶貴，讓我們栽在　神的身體裏面，栽在　神的教會裏面，這是　神給你我的福分。我常常想到我的父親沒有給我很多產業，我年幼就離開家鄉，到台灣自己過著一個非常艱苦的生活，但感謝　神，我的父母給我一個很寶貴的產業，這個產業即是從我幼年時，他們就把我栽在　神的殿中，在年輕時我可以像大衛說至於我，就好像　神殿中的青橄欖樹，但你要說馮弟兄你已經老了，你腳也走不動了，晚上開車也看不見，你很多東西也忘了，但感謝　神，我好像一棵青欖樹，栽在　神的殿中，仍然叫我結果，仍然叫我發青，葉子也不枯乾。詩篇92篇13~15節『他們栽於耶和華的殿中，發旺在我們　神的院裡。他們年老的時候，仍要結果子．要滿了汁漿而常發青。好顯明耶和華是正直的，他是我的磐石，在他毫無不義。』。我們若真的像一棵樹栽在溪水旁，那也夠了，或許我們要像一棵青橄欖樹栽在　神的殿中，讓我們在有生之年，讓我們在他的教會裏面，真的把我們扎在主耶穌生命泉源裏面。我們也是把我們栽在　神的殿中，這是何等的恩典，何等的福分，讓我們彼此勉勵，彼此代禱，真正能夠生根建造在主耶穌基督裏面。我們低頭禱告。

『慈愛憐憫的天父，我們到你的面前怎能不感謝你，怎能不讚美你奇妙的救恩，主啊！我們也是要讚美你奇妙的話語，把你自己顯明給我們，更是藉著你的愛子耶穌基督讓我們認識你。主啊！你真是有形有體的住在基督裏面，好讓我們這些人在基督裏也可享受你的豐盛。主啊！求主增加我們的信心，好讓我們能栽在你生命的河流旁邊，也讓我們貴重你給我們的恩典，把我們自己栽在　神的殿中，不單我們年幼時栽在你的殿中，我們年壯時也是栽在你的殿中，當我們最後的路程，我們也是栽在你的殿中。祝福你自己的話語，求聖靈把你的話點活在我們心中，好讓我們遵著你的話而行，在這些年間復興你的工作，祝福你的教會，奉告主耶穌基督的名求的。阿們。』

(2/18/2001)
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